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Adi ve soyadi :
SINIFI VE NO.

1.
tepkime notr ortamda, oda kosullarinda gerceklesmektedir.
3C,Hg O + K2Crp O7 +4H, 80,4 » 3C,H, O + Ky SO, + X +7H,0
Buna gore;
I. X maddesi Cr, Og 'ir.
Il. K;Crpy07 yikseltgen maddedir.
lll. C,HgO yiikseltgenmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (& ?
[\

T ve T

2:
Kimyasal tepkimeler ile elekirik enerjisi arasindaki

iligkileri inceleyen kimyanin alt bilim dalina
AL ST A ... denir. ¢ e
3.

NHz +0, - NO+H,0

N&tr ortamda geceklesen yukaridaki tepkime ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir? ’é' _
atsér?& e'dir.

A) En kiciik tam sayilarla denklestirildiginde suyun
B) NH3 gazi yikseltgenmigtir.

C) O, gazi yiikseltgendir.

D) 1 mol NH3 tepkimeye girdiginde 1,5 mol H, O olusur.

@En kigiik tam sayilarla denklestirildiginde NH3'in katsayisi 2 olur

4.

Kz Crp O7 + HCI - KCI + CrCl3 + Cl, + H, O
nétr ortamdaki redoks tepkimesi en kiiglik tam sayi-
larla denklestirince suyun kat sayisi kagtir? VZ

@7 B) 6 C)5 D)3

5.

Erimis MgCl2 bilesigi 100 s siireyle 482,5 A akim
“ile elektroliz ediliyor. Buna gdre katotta
aciga ¢ikan madde kag gramdir? (Mg: 24, Cl: 35,5)

v E)2

A) 24 B) 17,75 C)16 ®s E)4
6.

Na*(suda) + e~ — Na(k) E° =—2,71V
Al**(suda) +3e~ — Al(k) E°=—1,66V
Cu®*(suda) +2e~ — Cu(k) E°=0,34V
Ag*(suda) +e~ — Ag(k) E°=0,80V
Fe®*(suda) + e~ — Fe**(suda) E°=0,77V

verilen indirgenme potansiyellerine gére,
I. AI®*(suda) +3Na(k) —» 3Na*(suda) + Al(k)

Il. 2Na*(suda) +Cu(k) - Cu®**(suda) + 2Na(k)

. Ag*(suda) + Fe®'(suda) —~ Fe**(suda) + Ag(k)
hangileri istemlidir?

a) yalniz-l b) yalniz-ll c¢)yalniz-lll lve i e)livell

et e o

Galvanik hiicreler ile ilgili agagida verilenlerden hangisi yanlistir?
&P

D) Elektronlar dig devredeki iletken tel Gizerinde anottan katoda dogru
hareket eder.

(®) Tuz képriisiinde pozitif iyonlar anoda dogru hareket eder.

A) Tuz kdprisi iyon denkligini saglar.
B) Katotta indirgenme meydana gelir.

C) Anotta yiikseltgenme meydana gelir.

8.
Elektrokimyasal hiicreler ile ilgili

I. Galvanik hiicrelerde elektrik enerjisi Gretilir.
Il. Elektrolitik hiicrelerdeki redoks tepkimeleri istemli degildir.
lll. indirgenme ve yikseltgenme yari tepkimeleri gerceklesir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur? 6&3
AT,

9.

Mg**(suda) +2e~ - Mg(k) E°=-2,37V

Ag¥(suda) +e” — Ag(k) E°=0,80V
Mg Ag
slekirodu elektrodu

&

ol .

Oda kosullarinda 1M’lik ¢&zeltiler kullanilarak yukarida

Mg-Ag pili ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
Baglangi¢ pil potansiyeli, 3,17 V'tur.

B) Elektronlar dis devreds Ag elektrodundan Mg elektroduna dogdru hareket eder
C) Mg elekirodu katot, Ag elektrodu anottur.
D) Tuz kdpriisiinde katyonlar Mg elektroda dogru hareket eder.

E) Net pil denklemi Mg**"(suda) +2Ag(k) - 2Ag*(suda) +Mg(k) seklindedir.

10.
V
Co oz o Al
elektrodu Tuz k}:prusu elektrodu
S

E®=-1,66V

L NOa.
Ai**(suda) +3e™ — Al(k)

Co**(suda) +2e™ - Co(k) E°=-0,28V
verilen pil ile ilgili hangisi yanlistir?
A) Kobalt elektrotta indirgenme meydana gelir. é/ P

Baglanglg: pil potansiyeli, 1,94 V'tur. g
@) Aliminyum elektrot zamanla aginir.
D) Tuz kopriistinde katyonlar, Co elektroduna dogru hareket eder

E) AI®** iyonu derisimi zamanla artar.

=




Cu
elektrodu

1M 1M

AI(NOg3g)3 Cu(NOg3g)2
Cu elektrotunun kitlesi artmaktadir. Buna goére

hangisi yanhstir? é 9
A) Al elektrodu anottur. l
B) Cu elektrodunda indirgenme meydana gelir
C) Al elektrodundaki tepkime
Al(K) = AI®*(suda) + 3e”

D) Net pil denklemi, 2Al(k) + 3Cu®*"(suda) —
2AI**(suda) + 3Cu(k) seklindedir.

@ Elektronlar dis devrede Al elektroduna dogru hareket eder

12.

Ni cubuk

PPN st n

Mg cubukta asinma olurken. Ni de degisiklik olma-
maktadir. Buna gore,

I. Ni metalinin yikseltgenme potansiyeli, Mg metalinin-
kinden kiguktar.

1. Ni?* bulunan kaba Mg gubuk daldirilirsa Mg gubuk

zamanla asinir.
I1l. Cu?* iyonlarinin indirgenme potansiyeli Mg2* iyonlari-
6 {)
A

nin indirgenme potansiyelinden kiguiktiir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
TVE T

13.

D,

cd —— Ag
elektrodu Tuz l</6prusu elektrodu
‘\f..-: ‘f{ PR P SN TS R

P s £

> St
1M o,1M
Cd(NO3)2 AgNO3
cozeltisi cozeltisi

Cd**(suda) +2e~ - Cd(k) E°=-0,40V

Ag¥(suda) +e” = Ag(k) E°=+0,80V

Buna gore verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

(Nernst esitliginde 0,06 degerini kullaniniz.) [{

A) Zamanla Ag elektradunun Kiitlesi artar.

® cd elektrodunun yizey alanini artirmak pil
potansiyelini artirir.

C) Verilen kosullarda pil potansiyeli, Epi = 1,14 V'tur.

D) Cd®* derisimi zamanla artar.

E) Elektronlar dis devrede Ag elektroduna dodru hareket
eder.

14.

Cu
elektrodu
LA

Cu
elektrodu Tuz k&prasi
wula PN

<= § 1 e o 1 r | B

verilen derisim pili ile ilgili
I.1. kap anottur.

II. Kaplardaki derisimler esitleninceye kadar pil caligir.

[1. Pil potansiyeli baslangi¢ta 0,03 V'tur.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur? é '[3

(Nernst esitliginde 0,06 degerini kullaniniz.)
15 :, —TI /III

Nal ve KCI tuzlari belitli bir siire elektroliz ediliyor.
anot ve katotta ilk agiga ¢ikan maddeler nelerdir?

(ir}rdirgenmeVpota_nsiyelleri: Clz > I > Na* > KY)

I, No é@
16.

CaClz erigi 2 Faradaylik akimla elektroliz ediliyor.
Asagidakilerden hangisi dogrudur? ( Ca: 40)
A) Katot tepkimesi 2CI7(s) — Clz(g) + 2e~ seklindedir.

B) Anot tepkimesi Ca*(s) +2e~ — Ca(k) seklindedir.

P

€31 mol Clz gazi agida gikar.
D) 80 g Ca metali elde edilir.

E) Devreden 1 mol e~ gecer.

17.
Asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Korozyonu énlemek igin katodik koruma yontemi kullanilabilir
B) Korozyon kendiliginden gergeklesen bir redoks tepkimesidir.
@ Elektroliz yontemi ile elektrik enerjisi Giretilir.

1
D) Standart pil potansiyeli negatif olan bir elektrokimyasal hﬁde
redoks tepkimesi istemli degildir.

E) Bir pil sisteminde tuz kdpriisii clmazsa pil galigmaz.

NOT: Siire 40 dakikadir.
2.soru 4 puan digerleri 6 puandir.
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